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PAT 1 (ต.ค. 53) 
รหสัวิชา 71 วิชา ความถนดัทางคณิตศาสตร์ (PAT 1) 
วนัเสาร์ที� 9 ตลุาคม 2553 เวลา 13.00 - 16.00 น.  
ตอนที� 1 ข้อ 1 - 25 ข้อละ 5 คะแนน 
1. กําหนดให้  
 ,  �  และ  
  เป็นประพจน์ใดๆ  ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 

1. ถ้า  
 ⇔ �  มีคา่ความจริงเป็นจริง แล้ว  (� ∧ 
) ⇒ (~
 ⇒ 
)  มีคา่ความจริงเป็นเท็จ 
2. ประพจน์  
 ⇒ �(
 ∧ �) ∨ (� ∨ 
)�  เป็นสจันิรันดร์ 
3. ประพจน์  �(
 ∧ �) ⇒ 
� ⇒ �(
 ⇒ �) ⇒ (
 ⇒ 
)�  เป็นสจันิรันดร์ 
4. ประพจน์  (
 ⇒ 
) ∧ (� ⇒ 
)  สมมลูกบัประพจน์  (
 ∧ �) ⇒ 
              

2. กําหนดเอกภพสมัพทัธ์ คือ เซตของจํานวนจริง และ �(�)  แทน  �(� + 1)�  =  � + 1 �(�)  แทน  √� + 1  >  2 
ข้อใดตอ่ไปนี 5มคีา่ความจริงตรงข้ามกบัประพจน์  ∃���(�)� ⇒ ∀���(�)� 
1. ∃��~�(�)� ⇒ ∀��~�(�)� 2. ∃���(�)� ⇒ ∃���(�)� 
3. ∃���(�) ∧ �(�)� ⇒ ∀���(�)� 4. ∃���(�) ∨ �(�)� ⇒ ∀���(�)�    
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3. กําหนดให้  !  แทนเซตของจํานวนเต็ม และ  �(") แทนเพาเวอร์เซตของเซต " 

ให้  
 = #� ∈ ! | |�� − 1| < 8)  และ  � = #� ∈ ! | 3�� + � − 2 ≥ 0) 
ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. จํานวนสมาชิกของ �(
 − �) เทา่กบั 4 2. จํานวนสมาชิกของ �-! − (
 ∪ �)/ เทา่กบั 2 
3. �(
 − �) = �(
) − �(
 ∩ �) 4. �(
 − �) − �(
 ∩ �) = 1#0)2         

 
4. ให้  3  แทนเซตของจํานวนจริง  ความสมัพนัธ์ข้อใดตอ่ไปนี 5เป็นฟังก์ชนั 

1. ความสมัพนัธ์  45 = 6(�, 7) ∈ 3 × 3 9 � = �4 − 7�  และ  �7 ≥ 0: 
2. ความสมัพนัธ์  4� = #(�, 7) ∈ 3 × 3 | �� + 7� = 4  และ  �7 > 0) 
3. ความสมัพนัธ์  4; = 1(�, 7) ∈ 3 × 3 < <|�| − |7|< = 12 
4. ความสมัพนัธ์  4= = #(�, 7) ∈ 3 × 3 | |� − 7| = 1)           

5. ให้  >  แทนเซตของจํานวนนบั  กําหนดให้  ? ∗ A  =  √? + A  สาํหรับ  ?, A ∈ >    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5 
ก. (? ∗ A) ∗ B  =  ? ∗ (A ∗ B)  สาํหรับ  ?, A, B ∈ > 
ข. ? ∗ (A + B)  =  (? ∗ A) + (? ∗ B)  สาํหรับ  ?, A, B ∈ > 

ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด  
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6. ให้  C(�)  =  sin � − cos� � + sin; � − cos= � + sinI � − cosJ � + … 

แล้วคา่ของ  3C LM;N  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. 4√3 − 1 2. 5√3 − 1 3. 6√3 − 1 4. 7√3 − 1         

7. ให้  ABC  เป็นรูปสามเหลี�ยม ดงัรูป        
ถ้ามมุ  ABSC = 30°    BASC = 135°  และ AD และ AE แบง่มมุ BASC  ออกเป็น 3 สว่นเทา่ๆกนั 

แล้ว  WXYX  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 

1. 5√; 2. √3 3. 5√� 4. √2         
8. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5 

ก. �� + 7� + 6� − 47 = 23  เป็นสมการวงกลมที�สมัผสักบัเส้นตรงซึ�ง 
มีสมการเป็น  21� + 207 + 168 = 0 

ข. 7� + 16� − 67 = 71  เป็นสมการของพาราโบลาที�มีจดุยอดที� (−5, 3) และจดุโฟกสัที� (−1. 3) 
ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด  

  

A 

B D E C 
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9. กําหนดให้ ABCD เป็นรูปสี�เหลี�ยมที�มีจดุยอดเป็น  A(−2, 3)    B(2, 8)    C(4, 4)  และ  D(0, −3) 

พื 5นที�ของรูปสี�เหลี�ยม ABCD เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. 16 ตารางหนว่ย 2. 32 ตารางหนว่ย 
3. 10√13 ตารางหนว่ย 4. 26√10 ตารางหนว่ย            

10. ถ้า ? , A และ B เป็นรากของสมการ  �; + [�� − 18� + 2 = 0  เมื�อ [ เป็นจํานวนจริง 

แล้ว  log�^ L5_ + 5̀ + 5aN  เทา่กบัข้อไดตอ่ไปนี 5 
1. 5b 2. 5; 3. �; 4. 1              

11. เซตคําตอบของสมการ  log;� � − log�^ �; = 6  ตรงกบัเซตคาํตอบของสมการในข้อไดตอ่ไปนี 5 

1. logcd logce logcf g 5bhfi�==hj�be  = 0 
2. 2 log�(� + 1) − log�(�� − 14� + 41) = 1 
3. 3-5j√hfikhiI/ + 3-�i√hfikhiI/ = 28 
4. log;h 3 + log�^ 3� + =; = 0  
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12. กําหนดให้  
 = l1 11 −1m  และ  � = l� 77 nm 

ถ้า  
i5�
 = l−2 00 4m  แล้ว คา่ของ �7n เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. −3 2. −1 3. 0 4. 1            

13. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5 

ก. ถ้า n เป็นจํานวนเชิงซ้อนที�สอดคล้องกบัสมการ  n� = �jo�io + ;j=o5j�o + Ij5Io;io   เมื�อ  p = √−1 
แล้วคา่สมับรูณ์ของ n เทา่กบั √37 

ข. ถ้า � และ 7 เป็นจํานวนจริงที�สอดคล้องกบัสมการ  iIj�ohjqo = 5ro(oj5)(oj�)(oj;)(oj=) 
แล้ว คา่ของ � + 7 = 15 

ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด           

14. กําหนดให้  st ,  u̅ และ wx  เป็นเวกเตอร์ในระนาบและ  � , 7 เป็นจํานวนจริง 
โดยที�  st = �y̅ + 7z ̅,  u̅ = 4y̅ − 3z ̅ และ  wx = 2y̅ + z ̅
ถ้า  |st − u̅|� = |st|� + |u̅|�  และ  5� + 57 = 21  แล้วคา่ของ st ∙ wx  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. 5 2. 6 3. 10 4. 14  
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15. กําหนดให้  st , u̅ และ wx   เป็นเวกเตอร์ในระนาบ  ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 

1. (st ∙ u̅)� ≥ (st ∙ st)(u̅ ∙ u̅) 
2. ถ้า  (st ∙ u̅)� = (|st||u̅|)�  แล้ว  st  ตั 5งฉากกบั u̅ 
3. ถ้า  st + u̅ + wx = 0t  ,  |st| = 3 ,  |u̅| = 4  และ  |wx| = 7  แล้ว  st ∙ u̅ = 12 
4. |st − u̅|� = |st|� − |u̅|�         

16. กําหนดให้  #?|)  เป็นลาํดบัของจํานวนจริง โดยที�  ?| = ∑
=

n

k 1

}f(�}i5)(�}j5)  สาํหรับ ~ = 1, 2, 3, … 
∞→n

lim
5J| ?|  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 

1. 4 2. 5J;  3. 8 4. 16               
17. กําหนดให้  #?|)  เป็นลาํดบัเลขคณิต โดยมีสมบตัิ ดงันี 5 

(ก) ?5I − ?5; = 3 
(ข) ผลบวก  �  พจน์แรกของลาํดบัเลขคณิตนี 5 เทา่กบั 325  และ 
(ค) ผลบวก  4�  พจน์แรกของลาํดบัเลขคณิตนี 5 เทา่กบั 4900 

แล้วพจน์  ?�� เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 

1. J5�  2. 5�5�  3. 5�I�  4. 119  
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18. กําหนดให้ 3 แทนเซตของจํานวนจริง  ให้  �: 3 → 3  เป็นฟังก์ชนัตอ่เนื�อง ที� � = 1  และ 

ให้ � เป็นฟังก์ชนัที�กําหนดโดย 

�(�) = �√hj;i�√hi5 เมื�อ � > 1
�(h)|h|j^ เมื�อ � ≤ 1 

ถ้าฟังก์ชนั � มีความตอ่เนื�องที�  � = 1  แล้ว คา่ของ  (� ∘ �)(1) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. 2 − √3 2. 2 3. 2 − √7 4. √7 − 2          

19. กําหนดให้ ? และ A เป็นจํานวนจริง และให้ � เป็นฟังก์ชนัพหนุาม โดยที�  �(�) = �= + 2�; − �� + ?� + A 
ถ้ามีฟังก์ชนัพหนุาม  �(�)  โดยที�  �(�) = -�(�)/�  แล้วคา่ของ  

1

0
∫  �(�) ��  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 

1. ^5;r 2. ;5;r 3. 55;r 4. 5;r           
20. ให้  >  แทนเซตของจํานวนนบั  สาํหรับ ? , A ∈ > 

? Θ A = �? , ? > A? , ? = AA , ? < A    และ    ? △ A = �A , ? > A? , ? = A? , ? < A 

พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5  สาํหรับ  ?, A, B ∈ > 
ก. ? Θ A = A Θ ? 
ข. ? Θ (A Θ B) = (? Θ A) Θ B 
ค. ? △ (A Θ c) = (? △ A) Θ (? △ B) 

ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ถกู 1 ข้อ คือ ข้อ ก. 2. ถกู 2 ข้อ คือ ข้อ ก. และ ข. 
3. ถกู 2 ข้อ คือ ข้อ ก. และ ค. 4. ถกูทั 5ง 3 ข้อ คือ ข้อ ก. ข. และ ค.  
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21. นกัเรียนกลุม่หนึ�ง จํานวน 50 คน มีสว่นสงูแสดงดงัตารางตอ่ไปนี 5       

ให้ ?  เป็นคา่เฉลี�ยเลขคณิตของสว่นสงู และ A เป็นสว่นสงู โดยที�มีจํานวนนกัเรียน 75% ของนกัเรียนทั 5งหมดที�มีสว่นสงูน้อยกวา่ A 
ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ? = 166.1  และ  A = 168.73 2. ? = 166.1  และ  A = 169.43 
3. ? = 166.7  และ  A = 168.73 4. ? = 166.7  และ  A = 169.43            

22. ในการสอบถามนกัเรียน จํานวน 100 คน ปรากฏวา่ มี 50 คน ชอบวิชาคณิตศาสตร์  มี 40 คน ชอบวิชาฟิสกิส์  มี 33 คน ชอบวชิาภาษาองักฤษ  ม ี5 คน ชอบทั 5งสามวิชา  มี 10 คน ชอบวิชาภาษาองักฤษอยา่งเดยีว  มี 12 คน ชอบ
วิชาฟิสกิส์อยา่งเดยีว  และ มี 20 คน ชอบวิชาคณิตศาสตร์และวิชาฟิสกิส์    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5 

ก. ความนา่จะเป็นที�นกัเรียนคนหนึ�งไมช่อบทั 5งสามวิชา เทา่กบั 0.15 
ข. ความนา่จะเป็นที�นกัเรียนคนหนึ�งชอบวิชาคณิตศาสตร์อยา่งเดียว เทา่กบั 0.40 

ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด  

  

สว่นสงู(เซนติเมตร) จํานวนนกัเรียน(คน) 156 - 160 6 161 - 165 15 166 - 170 21 171 - 175 8 
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23. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 5 

ก. ในการสอบของนกัเรียน 3 คน พบวา่คา่เฉลี�ยเลขคณิตของคะแนนสอบเทา่กบั 80 คะแนน คา่มธัยฐาน 
เทา่กบั 75 คะแนน และ พิสยั เทา่กบั 25 คะแนน  คะแนนสอบของนกัเรียนที�ได้คะแนนตํ�าสดุเทา่กบั 70 คะแนน 

ข. ข้อมลูชดุที�หนึ�งมี 5 จํานวน คือ  �5 ,  �� ,  �; ,  �= ,  �I  และข้อมลูชดุที�สองมี 4 จํานวน คือ  �5 ,  �� ,  �; ,  �=  โดยที�คา่เฉลี�ยเลขคณิตของข้อมลูทั 5งสองชดุเทา่กนั  ถ้า ? และ A เป็นสว่นเบี�ยงเบน

มาตรฐานของข้อมลูชดุที�หนึ�ง และชดุที�สองตามลาํดบั แล้ว  _̀ = √I�  
ข้อใดตอ่ไปนี 5ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด        

24. พิจารณาการบวกของจํานวนตอ่ไปนี 5      
เมื�อ  
, �, 
, �, �, �, �  แทนเลขโดดที�แตกตา่งกนั โดยที�  � = 0  และ  #
, �, 
, �, �, �) = #1, 2, 3, 4, 5, 6)  
ถ้าจํานวนสองหลกั  
� เป็นจํานวนเฉพาะ  แล้ว 
 + � มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 5 
1. 4 2. 5 3. 7 4. 9        

25. สาํหรับ ? และ A เป็นจํานวนเต็มบวกใดๆ  นิยาม ? ∗ A หมายถงึ  ? = [A  สาํหรับบางจํานวนเต็มบวก [ 
ถ้า  � , 7 และ n  เป็นจํานวนเต็มบวก แล้วข้อใดตอ่ไปนี 5เป็นจริง 
1. ถ้า  � ∗ 7  และ  7 ∗ n  แล้ว  (� + 7) ∗ n 2. ถ้า  � ∗ 7  และ  � ∗ n  แล้ว  � ∗ (7n) 
3. ถ้า  � ∗ 7  และ  � ∗ n  แล้ว  � ∗ (7 + n) 4. ถ้า  � ∗ 7  แล้ว  7 ∗ �  

  

   
 � 
   
 � 
  � � � 

+ 
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ตอนที� 2 ข้อ 26 - 50 ข้อละ 7 คะแนน 
26. กําหนดให้ 
 , � และ 
 เป็นเซตใดๆ  ถ้า ~(
) + ~(�) + ~(
) = 301  และ  ~(
 ∪ � ∪ 
) = 102 

แล้ว  ~(
 ∩ � ∩ 
)  มีคา่อยา่งน้อยเทา่กบัเทา่ใด              
27. ให้ 3 แทนเซตของจํานวนจริง  ถ้า  
 = 1� ∈ 3 < 2�� − 2� + 9 − 2√�� − � + 3 = 152 

แล้ว ผลบวกของกําลงัสองของสมาชิกในเซต 
 เทา่กบัเทา่ใด               
28. ให้ 3 แทนเซตของจํานวนจริง และ ถ้า 

� = �� ∈ 3 � log�(−�� + 7� − 10) + 3gcos-�√�� + 7/ − 1 = 1�  

แล้ว ผลบวกของสมาชิกในเซต � เทา่กบัเทา่ใด  
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29. ให้ 3 แทนเซตของจํานวนจริง และให้  
 = 1� ∈ 3 < (3�� − 11� + 7)-;hfj=hj5/ = 12 

จํานวนสมาชิกของเซต 
 เทา่กบัเทา่ใด                 
30. ให้ ! แทนเซตของจํานวนเต็ม และให้  �: ! → ! เป็นฟังก์ชนั โดยที�  �(~ + 1) = �(~) + 3~ + 2  สาํหรับ ~ ∈ ! 

ถ้า  �(−100) = 15,000  แล้ว �(0) เทา่กบัเทา่ใด                
31. คา่ของ  

���l������ c� i ������ ce j ������ ��m ¡�l��� ¡� �cej��� ¡� cfcem   เทา่กบัเทา่ใด  
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32. กําหนดให้  (sin 1°)(sin 3°)(sin 5°)...(sin 89°) = 5�¢    คา่ของ 4~ เทา่กบัเทา่ใด                  
33. กําหนดให้ ? เป็นจํานวนจริง และสอดคล้องกบัสมการ  5(sin ? + cos ?) + 2 sin ? cos ? = 0.04 

คา่ของ  125(sin; ? + cos; ?) + 75 sin ? cos ?  เทา่กบัเทา่ใด                
34. จดุ A(1, 0) และ จดุ B(A, 0) เมื�อ A > 1  เป็นจดุปลายของเส้นผา่นศนูย์กลางของวงกลมวงหนึ�ง  ถ้าเส้นตรง £ 

ผา่นจดุ (−1, 0) และสมัผสักบัวงกลมวงนี 5 มคีวามชนัเทา่กบั =;  แล้ว A เทา่กบัเทา่ใด  
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35. กําหนดให้  ?, A, B และ �  เป็นจํานวนจริงที�มากกวา่ 1    ถ้า (log` ?)(log¤ B) = 1 แล้ว 

คา่ของ  ?(¥�¦§ ai5)A(¥�¦¨ ¤i5)B(¥�¦© _i5)�(¥�¦ª `i5)  เทา่กบัเทา่ใด               
36. กําหนดให้ « เป็นเมทริกซ์ที�สอดคล้องกบัสมการ  l1 −24 3 m + 4« = l2 1 −20 1 3 m ¬ 3 21 4−3 1­ 

แล้วคา่ของ  det-2«±(« + «±)/  เทา่กบัเทา่ใด               
37. กําหนดให้  #?|)  เป็นลาํดบัของจํานวนจริง โดยที�  ?5 = 2  และ ?| = L|j5|i5N (?5 + ?� + ⋯ + ?|i5) สาํหรับ ~ = 2, 3, …    แล้วคา่ของ  

∞→n
lim

|_cj_fj⋯j_¢  เทา่กบัเทา่ใด    
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38. บทนิยาม  ให้ #?|) เป็นลาํดบัของจํานวนจริง เรียกพจน์ ?| วา่ พจน์คู ่ถ้า ~ เป็นจํานวนคู ่และ 

 เรียกพจน์ ?| วา่ พจน์คี� ถ้า ~ เป็นจํานวนคี� 
กําหนดให้  #?|) เป็นลาํดบัเลขคณิต โดยที�มีจํานวนพจน์เป็นจํานวนคู ่และผลบวกของพจน์คี�ทั 5งหมด เทา่กบั 36  
และผลบวกของพจน์คูท่ั 5งหมดเทา่กบั 56  ถ้าพจน์สดุท้ายมากกวา่พจน์แรก เป็นจํานวนเทา่กบั 38  แล้วลาํดบัเลข
คณิต #?|) นี 5 มีทั 5งหมดกี�พจน์             

39. ให้  #A|)  เป็นลาํดบัของจํานวนจริง  โดยที�  A5 = −3  และ  A|j5 = 5j`¢5i`¢  สาํหรับ  ~ = 1, 2, 3, … 
คา่ของ  A5rrr  เทา่กบัเทา่ใด              

40. คา่ของ  ∑
=

9999

1n

5-√|j√|j5/- √|d j √|j5d /  เทา่กบัเทา่ใด  
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41. กําหนดให้  "} = 1; + 2; + 3; + ⋯ + [;  สาํหรับ [ = 1, 2, 3, … 

คา่ของ  
∞→n

lim ³ 5�´c + 5�´f + 5�´e + ⋯ + 5�´¢µ  เทา่กบัเทา่ใด                
42. ให้ 3 แทนเซตของจํานวนจริง  ให้ � = #(�, 7) ∈ 3 × 3 | 7 = 3� − 5)  และ   
  � = #(�, 7) ∈ 3 × 3 | 7 = 2� + 1) 
ถ้า  ? ∈ 3  และ  (�i5 ∘ �i5)(?) = 4  แล้ว  (� ∘ �)(2?)  เทา่กบัเทา่ใด              

43. กําหนดให้  ?, A, B, �, ¶, �  เป็นจํานวนเตม็บวก โดยที�  ? < A < B < � < ¶ < � 
ถ้าผลบวกของสองจํานวนที�แตกตา่งกนัในเซต  #?, A, B, �, ¶, �)  มีทั 5งหมด 15 จํานวนคือ  37, 50, 67, 72, 80, 89, 95, 97, 102, 110, 112, 125, 132, 147 และ 155  แล้ว คา่ของ  B + �  เทา่กบัเทา่ใด    
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44. มีเลขโดด  3, 4, 6 และ 7  นํามาจดัเรียงสร้างจํานวน 4 หลกัโดยที�แตล่ะหลกัไมซ่ํ 5ากนั จะมจํีานวน 4 หลกัทั 5งหมดกี�

จํานวนที�หารด้วย 44 ไมล่งตวั               
45. ในการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียน 2 ห้อง ซึ�งทําคะแนนเฉลี�ยได้ 60 คะแนน โดยห้องแรกมีนกัเรียนจํานวน 40 

คน และห้องที�สองมีนกัเรียนจํานวน 30 คน  ถ้าคะแนนสอบในห้องแรก เปอร์เซ็นไทล์ที� 50 มีคา่ 64 คะแนนและฐาน
นิยมมีคา่เป็น 66 คะแนน แล้วคะแนนเฉลี�ยของนกัเรียนห้องที�สองมีคา่เทา่กบัเทา่ใด                

46. ข้อมลูชดุหนึ�งมี 6 จํานวน คือ  2, 3, 6, 11, ?, A  ถ้าคา่เฉลี�ยเลขคณิตของข้อมลูชดุนี 5 เทา่กบั 8 และคา่มธัยฐาน 
เทา่กบั 7 แล้ว  |? − A|  เทา่กบัเทา่ใด  
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47. ให้ � เป็นฟังก์ชนัซึ�งมีโดเมนและเรนจ์เป็นสบัเซตของเซตของจํานวนจริง โดยที�  �(2� + 1) = 4�� + 14� 

คา่ของ  � L�·-�··(2553)/N  เทา่กบัเทา่ใด                     
48. ถ้า  (1 + Ap); = −107 + [p  เมื�อ A, [ เป็นจํานวนจริง และ p = √−1  แล้วคา่ของ |[| เทา่กบัเทา่ใด  
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49. ถ้าผลคณูของลาํดบัเรขาคณิต 3 จํานวนที�เรียงติดกนั เทา่กบั 343  และผลบวกของทั 5งสามจํานวนนี 5 เทา่กบั 57  แล้ว

คา่มากที�สดุในบรรดา 3 จํานวนนี 5 เทา่กบัเทา่ใด                    
50. จากตารางที�กําหนดให้ มีช่องวา่งทั 5งหมด 9 ช่อง ดงัรูป      

ให้เตมิจํานวนเต็มบวกลงในช่องสี�เหลี�ยมช่องละ 1 จํานวน โดยให้ผลบวกของจํานวนในแตล่ะแถว ในแตล่ะหลกั และ
ในแตล่ะแนวทแยงมมุ มคีา่เทา่กนั    ถ้าเติมจํานวนเต็มบวก 3, 7, 10  ดงัปรากฏในตารางแล้ว จํานวน � ในตาราง 
เทา่กบัเทา่ใด                      

  7 �    10 3 
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เฉลย 
1. 3 11. 1 21. 2 31. 1 41. 2 
2. 2 12. 1 22. 4 32. 178 42. 262 
3. 4 13. 4 23. 1 33. 1 43. 102 
4. 2 14. 2 24. 3 34. 17 44. 22 
5. 4 15. 3 25. 1 35. 1 45. 56 
6. 3 16. 1 26. 97 36. 396 46. 10 
7. 1 17. 2 27. 13 37. 0 47. 120 
8. 4 18. 4 28. 3 38. 20 48. 198 
9. 2 19. 3 29. 5 39. 2 49. 49 
10. 3 20. 4 30. 50 40. 9 50. 4    


